

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Газета Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 71 (112)

Среда, 25 сентября 1940 года.

Цена 8 коп.

Создать страховые фонды во всех колхозах

(Передовая „Правды“ от 19 сентября 1940 года)

Закончив уборку колосовых, южному году на трудодень выдали по 16,7 мые районы Союза приступили к килограмма зерна, а общественные сбору поздних и технических культур. В ближайшее время будет завершена уборка и на Востоке.

Колхозы приближаются к последнему и завершающему сельскохозяйственный год этапу — к распределению доходов. Подсчитываются натуральная продукция и денежные доходы, строятся планы использования огромных богатств, созданных трудом миллионов колхозников, честно участвующих в общественном производстве. Богатства эти колосальные: колхозы владеют миллиардами гудков всевозможных сельскохозяйственных продуктов, получают много миллиардов рублей денежных средств.

Распределение доходов имеет огромное значение и для колхозов и для колхозников. Дальнейший подъем всех отраслей колхозного производства, рост заинтересованности колхозников целиком зависит от того, куда будут направлены артельные доходы, как они будут использованы.

Правильное распределение доходов создает все условия для нового роста общественного хозяйства, движет его вперед, увеличит обем производимой колхозами продукции, укрепит их бюджет. Только при наличии крепкого, всесторонне развитого, непротяжногодвигающегося перед общественным хозяйством, под трудодень будет подведена прочная база. Высокий трудодень должен опираться на хорошо развитое общественное хозяйство. Только в этом случае он будет устойчив и авторитетен в глазах широких масс колхозников.

Сочетание личных интересов колхозников и общественных интересов колхозов — неминуемое условие процветания колхозного строя. Правильным это сочетание является тогда, когда к нему подходят не с потребительских, иждивенных позиций, а с позиций всемерного укрепления и расширения общественного хозяйства.

Вопреки этой большевистской истине, в ряде колхозов при распределении доходов в прошлые годы наблюдались нездоровье явления. Люди гнались за тем, чтобы непременно выдать на трудодень побольше зернотой. В иных колхозах размер выдачи зерна на трудодень достигал 16—20 килограммов. Часто партийные и советские руководители на местах ставили такие колхозы в пример, выставляли их как образец роста заинтересованности колхозников.

Эта «зажиточность» передко достигалась путем ущемления, а в ряде случаев и полного игнорирования общественных интересов колхозов. Были такие колхозы, в которых вся продукция и все денежные доходы распределялись по трудодням, а на развитие общественного хозяйства из доходов ничего не выделялось. Например, в колхозе «Большевик», Калининского района, Краснодарского края, в прошлом результате чего колхоз остался без

По-большевистски бороться за быстрейшее завершение уборки урожая и хлебосдачи



За хорошую организацию уборки урожая, за высокую производительность труда, по решению Кемеровского райкома ВКП(б) и Исполнительного Комитета Совета депутатов трудящихся заносятся на районную доску почета:

22. Култышов А.—председатель колхоза „Первые всходы“, на 98 проц. обмолотил хлеба к сжатому со всей площади, на 87,8 проц. рассчитался с государством по хлебопоставкам.

23. Касаткин В. А.—председатель колхоза „Красный полевод“, на 96 процентов сбмолочено хлеба к сжатому со всей площади, на 87,5 проц. рассчитался с государством по хлебопоставкам.

24. Филиппов—председатель сельхозартели им. Кирова, на 100 процентов обмолочен хлеб, на 80 процентов поднято зяби к плану, на 95 процентов рассчитался с государством по хлебопоставкам.

25. Иванов А. И.—бригадир тракторного отряда Кемеровской МТС, по 70 га поднято зяби на каждый трактор вместо нормы 50, сэкономил горючего 234 килограмма.

26. Кузнецова Н. А.—тракторист Кемеровской МТС, на тракторе У-2 за 12 смен вспахал зяби 41 гектар, выполнил задание на 114 процентов, сэкономил горючего 165 килограммов.

27. Рассахатский Иван—машинист сложной молотилки МК-1100 Кемеровской МТС, ежедневно намолачивает по 20 тонн вместо 12.



стает необходимость создания страховых фондов, меньшинство, состоящее из тех, кто больше всего заражен мелкособственническими пережитками, будет противиться этому мероприятию. Именно те, кто меньше работал, кому не дороги интересы артельного хозяйства, больше всего рассчитывают поживиться от богатого колхозного каравана.

Руководить делом создания страховых фондов, не предоставлять это дело самотеку, не допускать, чтобы хотя в одном колхозе взяли верх отсталые элементы, поддерживать честных колхозников, помогать им и делом и советом, направлять колхозных руководителей — таковы задачи руководителей местных партийных и советских органов.

Урожай, собранный в нынешнем году, позволяет двинуть дальше хозяйство передовых колхозов. Нынешний урожай позволяет поставить крепко на ноги и так называемые отсталые колхозы. Путь к этому — решительное преодоление иждивенных настроений, умение побудить все колхозы по-хозяйски распределить выращенный урожай. Богатый урожай нужно сделать средством дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов, дальнейшего роста их мощи и организованности.

Закончили хлебоуборку

13 сентября промколхоз «Ленинский путь» (председатель т. Васильев), Осиновского сельсовета, полностью закончил хлебоуборку. Сейчас он оказывает помощь в уборке

богатого урожая соседнему колхозу «За урожай». По хлебопоставкам и денежным платежам промколхоз и колхозники полностью рассчитались с государством еще в августе месяце.

По плану в этом году промколхоз должен выпустить продукции из дерева на 59.170 руб. Фактически же ее выпущено на 64.500 рублей. Таким образом годовой план по деревообработке промколхоз выполнил менее, чем за 9 месяцев на 109 процентов. Сейчас он приступил к ремонту сельхозинвентаря и крепкого двора с тем, чтобы образцово подготовиться к посевной 1941 года.

Н. ВЛАСОВ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

II-й Кемеровской районной конференции комсомола

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Быкова, конференция отмечает, что за отчетный период комсомольская организация проделала большую работу, участствуя в разрешении важнейших хозяйствственно-политических вопросов.

В период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся работало 1050 агитаторов комсомольцев и несознайкой молодежи.

В период весенне-посевной кампании 1940 года комсомольские организации нашего района провели большую работу, результатом которой явилось успешное завершение сева. Отдельные комсомольские организации показывают образцы работы на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Наряду с этим комсомольская организация в своей работе имеет ряд существенных недостатков.

Работа с несознайкой молодежью в колхозах была представлена недостаточно, в результате чего за отчетный период принято в ряды ВЛКСМ только 544 человека. Не выполнено решение VI—VIII пленумов ЦК ВЛКСМ о создании комсомольских организаций во всех колхозах (из 97 колхозов имеются организации только в 56 колхозах).

Неудовлетворительно поставлена работа по вовлечению передовых комсомольцев в ряды ВКП(б) (рекомендовано 91 человек). Имевшиеся достижения в постановке агитационной работы в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся не были закреплены в дальнейшей работе. Комсомольские организации не уделили серьезного внимания разъяснению и проведению в жизнь Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня, в результате чего среди комсомольцев имеются прогульщики (7 человек, из них дела 4 комсомольцев о прогулах, не рассмотрены).

Наряду с некоторыми достижениями в области политико-воспитательной работы все же политическая работа среди комсомольцев стоит на низком уровне, подтверждением чего может служить малое количество комсомольцев-стахановцев (из 1336 комсомольцев 189 стахановцев). Обмен опытом лучших стахановцев организован не было.

Изучение «Братского курса истории ВКП(б)» предоставлено самотеку. Подавляющее большинство комсомольцев не занимается изучением истории ВКП(б) и вопросами повышения своего штейно-политического уровня.

Комсомольские организации колхоза недостаточно принимали участие в работе школ по поднятию успеваемости и укреплению дисциплины учащихся. Подбору пионервожатых не было удалено достаточно внимания со стороны райкома ВЛКСМ. На работу пионервожатых принимались не проверенные товарищи (Елькаевская НСШ).

Нарушают правила санитарии

На молочно-товарной ферме колхоза «Искра», Верхнотомского сельсовета, вошло в привычку, что ни день, то ставить новых доярок. Хуже того, многие из них месяцами не проходят медосмотр, нарушают

— Щеглова, Осиевскую НСШ — Демченко). В результате работы пионерской организации района все еще стоит на низком уровне. Из 10000 учащихся, пионеров только 2800. Успеваемость пионеров в большинстве школ не является примером для остальных учащихся школ.

Физкультурно-оборонной работой райком ВЛКСМ руководил неудовлетворительно. Комсомольцев членов ОСО 722 человека и имеют оборонные значки — 879 человек.

Созданные постоянно действующие комиссии по решению XI Пленума ЦК ВЛКСМ, работают неудовлетворительно.

Исходя из вышеизложенного, районная конференция постановляет:

1. В основу практической работы районной комсомольской организации взять решения XVIII съезда ВКП(б), важнейшие решения Пленумов ЦК ВКП(б) и решения XI Пленума ЦК ВЛКСМ. Бороться за поднятие производительности труда, улучшение качества продукции и укрепление трудовой дисциплины в колхозах, совхозах, МТС и в других государственных учреждениях района.

2. Вторая районная комсомольская конференция требует от каждого комсомольца быть образцом коммунистического отношения к труду, и решительно изгонять из рядов ВЛКСМ дезорганизаторов и нарушителей трудовой дисциплины. Районная важнейшие решения партии и правительства, добиваться непрерывного роста числа стахановцев.

3. Вовлекая в общественно-политическую работу несознайку молодежь, добиться систематического реста организаций ВЛКСМ за счет передовой и проверенной молодежи.

4. Обязать бюро райкома ВЛКСМ систематически готовить передовую и проверенную на практической работе молодежь для вступления в ряды ВКП(б).

5. Отмечая недостаточное выполнение решения X пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомольских организаций в школе, конференция обязывает бюро райкома ВЛКСМ и первичные комсомольские организации создать при каждой комсомольской организации инициативные группы по проверке и подготовке к стойловому периоду общественного животноводства.

6. Обязать бюро райкома ВЛКСМ и первичные комсомольские организации к 1 октября с. г. обеспечить полностью подбор и утверждение божатых для всех пионерских отрядов, посыпая из эту работу лучшими, проверенными комсомольцами.

7. Обязать бюро райкома ВЛКСМ и первичные комсомольские организации систематически контролировать выполнение учителями — комсомольцами государственных заланий по заочному обучению. Добиться того, чтобы все пионервожатые имели среднее педагогическое образование, окончив заочно педучилище.

8. Предложить новому составу райкома ВЛКСМ создать кружки тес-

тупной политики и по изучению истории ВКП(б), а для комсомольцев, самостоятельно изучающих «Братский курс истории ВКП(б)», организовать консультации, подбирая для проведения их квалифицированных консультантов.

9. Обязать новый состав райкома ВЛКСМ и первичные комсомольские организации оказывать практическую помощь райосо в налаживании физкультурно-оборонной работы и добиться того, чтобы каждый комсомолец имел не менее, как два оборонных значка. Особое внимание уделять работе оборонных кружков.

10. Предложить бюро райкома ВЛКСМ взять под свой контроль работу по подготовке призывающих в ряды РККА, добиваясь полной ликвидации неграмотности и малограмотности.

Организовать военную учебу и физкультурную работу среди призывающих, с расчетом, чтобы каждый призывающий к моменту призыва едал нормы на оборонные значки, одновременно проводя с призывающими изучение текущей политики.

11. Предложить новому составу бюро райкома ВЛКСМ вовлечь в активную практическую работу всех членов пленума и постоянно действующих комиссий и с их помощью осуществлять живое, конкретное руководство первичными комсомольскими организациями.

12. Отмечая неудовлетворительное состояние комсомольского хозяйства в ряде комсомольских организаций, конференция требует от райкома ВЛКСМ и руководителей комсомольских организаций плаведения порядка в комсомольском хозяйстве в соответствии с требованиями ЦК ВЛКСМ.

13. Отмечая полную бездеятельность ревизионной комиссии, конференция требует от нового состава ревизионной комиссии систематического контроля за состояние дел; особенно по сбору членских взносов.

14. Обязать бюро РК ВЛКСМ и первичные комсомольские организации создать при каждой комсомольской организации инициативные группы по проверке и подготовке к стойловому периоду общественного животноводства.

15. Обязать бюро РК ВЛКСМ и секретарей первичных комсомольских организаций взять шефство над строительством водоемов с тем, чтобы к 1 июня 1941 года закончить сооружение водоемов в каждом колхозе района.

* * *

Вторая районная конференция ВЛКСМ выражает уверенность в том, что районная комсомольская организация под руководством большевистской партии выполнит все возложенные на нее задачи и еще больше повысит свою революционную бдительность, еще теснее сплотит свои ряды вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина.

Т. НОСКОВ.

правила санитарии. Так, например, дважды А. Машковской два раза предлагали пройти медосмотр, но она и по сей день его не прошла. Две других доярок после декретного отпуска работают на МТФ также без медосмотра.

К нарушениям правил санитарии бригадир молочно-товарной фермы Южаков относится как к обычному явлению. Не обращает внимания на эти безобразия и правление колхоза.



Очистка зерна на току колхоза имени Сталина (Сталинский район, Еврейская автономная область). На переднем плане кладовщик А. И. ЖУРАВЛЕВ.

Фото ТАСС.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОСПОСТАВКИ

Ряд колхозов нашего района с успехом закончили выполнение заданий по госпоставкам. Так, например, годовые планы по поставке мяса выполнили колхозы: «Сибирь» (председатель тов. Падерин) на 124 процента, «Искра» (председатель тов. Носков) — 115 процентов, «Челка» (председатель Буглеев) — 114 процентов и другие.

Однако годовой план по мясопоставкам по району на 10 сентября выполнен всего лишь на 58 процентов. При этом: колхозниками на 46 процентов, рабочими и служащими — 32 проц. и единоличниками на 5 процентов. Позорное отставание в выполнении мясопоставок, в особенности по единоличным хозяйствам, обясняется тем, что многие сельсполкомы района самоустранились от контроля и руководства по заготовке мяса, а аппарат райуполномочия не ведет решительной борьбы со злостными нарушителями госпоставок.

Колхоз «Первое мая» пад по мясопоставкам выполнил всего лишь на 2,5 проц., «Тайга» — 10 проц. имени Жданова — 13 процентов, имени Пушкина — 19 процентов, «Красный Октябрь» и имени Мичурина — на 22 процента. И это в то время, когда эти колхозы имеют все возможности к тому, чтобы не только рассчитаться с государством по мясопоставкам за этот год, но и сдать его авансом в счет 1941 года. Но председатели этих колхозов тт. Чугунов, Ехлаков, Якунин, Ягунов, Щеглов к выполнению госпоставок отказались. Также отказались вносить госпоставки граждане Морозов Ф. и Васюков С., хотя каждый из них имеет скот.

Мы имеем все возможности к тому, чтобы 23 годовщину Великого Октября встретить досрочным выполнением госпоставок. Полностью рассчитаться с государством по мясу, молоку и шерсти — дело чести рабочих, служащих, единоличных хозяйств и колхозных дворов.

БОЛОТНИКОВ.

СКИРДОВАТЬ и МОЛОТИТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

Больше месяца идет уборка урожая в нашем районе, но и на сегодня еще не закончена. 14 колхозов на 20 сентября еще не закончили косовицу. Как, например, в колхозах: «Красная весна» (председатель тов. Захаров), имени Молотова (председатель тов. Проткин) косовица выполнена только на 80—90 проц. Заскирдовано на 50 проц. к склоненному, а обмолочено в колхозе «Красная весна» на 22 процента, имени Молотова на 67 процентов. Это позорное отставание свидетельствует о том, что эти руководители колхозов не организовали большевистской борьбы за быстрейшее окончание уборки, а все еще занимаются парадной пурпурой и заверениями о том, что они в ближайшее время

закончат уборку, но, однако, дело не движется с места.

Передовые колхозы района, организовавшие большевистскую работу на полях, закончили косовицу на 100 проц. Например, колхозы: имени Чапаева, Мозжухинского сельсовета (председатель тов. Горюхов), «Новый молот» (председатель тов. Шуревич) этого же сельсовета на 100 проц. закончили косовицу в сбомолот.

Сейчас должен быть сделан решительный поворот в том, чтобы все силы переключить на быстрейшее окончание скирдования и обмолота хлеба, в каждой бригаде организовать круглосуточную работу, для этого пустить все молотильки на полный ход.

А. М.

Зяблевой вспашке— большевистский размах

Несмотря на указание партии и правительства о взмете заби как способствующей в значительной мере хороший урожай яровых следующего года, с состоянием зяблевой вспашки по Кемеровскому району дела обстоит неблагополучно. В этом году в районе должно быть вспахано заби 21.800 га., фактически на 20 сентября ее было поднято всего лишь 6.368 га., или 29 процентов к плану.

Несколько лучше положение со взметом заби по сельхозартели, обслуживающим Кемеровской МТС. На 20 сентября они вспахали заби 32 проц. к плану. Ряд колхозов этой МТС сделали гораздо больше. Так, например, выполнили задания по взмету заби артели: «Зеленый луг» (председатель тов. Коробатин) — на 70 процентов, «Красный полевод» (председатель тов. Касаткин) — на 61 проц., «Широкое поле» (председатель тов. Городилов) — на 60 процентов.

Однако, наряду с передовыми колхозами, которые успели убрать урожай, хлебосдчу и заготовку сортов для общественного животноводства, разрывы связывают со взметом заби, в Кемеровской МТС имеются и такие артели, руководители которых вспашку заби начали на самотек. Например, в колхозе «Большевистский сев» (председатель тов. Сермягин), вспахано заби 60 га, а требуется ее поднять на 470 га. Тревожное положение со взметом заби в колхозах: «Красная

Не ведут борьбы с потерями урожая

Председатель колхоза «Коми-Чермик», Ерковского сельсовета, тов. К. Галкин и бригадир полеводческой бригады тов. А. Галкин безответственно отнеслись к одному из важных моментов хлебоуборки — складыванию. Вместо подбора кузников, уже работавших на складывании хлебов, они на этот участок поставили людей, незнакомых с этой работой. В результате рожь скошанная в 12 гектаров была заскворчена настолько плохо, что в теплую погоду склады были чуть ли не до основания промочены. Пятая часть зерна проросла и это превратилось в солому. Из-за отсутствия борьбы с потерями, такая

А. ТРУБИНОВ.
М. НИКУЛИН.

картина получилась и с другими складами. Эти факты не случайны.

Вместо руководства уборкой урожая председатель колхоза тов. Галкин по пятидневкам не бывает в колхозе, разъезжает по городу. Не отстает от него и бригадир Галкин. Вместо работы в колхозе, он занялся строительством собственного дома. Так, например, Галкин все лето на колхозных лошадях возит лесоматериалы для своего дома, в то время, когда в колхозе в тяговой силе большая нужда.

Однако, несмотря на приближение зимы, многие руководители колхозов района почти ничего не делают по подготовке к зиме и эту работу



Доярка-орденоносец А. Ф. Дуч, награжденная Большой серебряной медалью, с коровой-рекордисткой «Цера». Тов. Дуч добилась от 8, прикрепленных к ней коров, в среднем 4100 литров молока.

Фото ТАСС.

Образцово подготовиться к зимовке скота

Образцовая подготовка к зимовке животных и своевременная заготовка кормов в основном решают в колхозе сохранение молодняка и выполнение задач по развитию животноводства.

Многие колхозы Кемеровского района по-большевистски подготовились к зиме. Так, например, колхоз «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров, зав. МТФ тов. Мешков и техник-животновод тов. Нахтыгина) показывают яркие примеры образцовой подготовки к зиме. Еще с весны здесь были организованы строительные бригады, которые не отрывались от работы до окончания ремонта скотных дворов и их строительства. Благодаря такому отношению, сейчас в этом колхозе строительство и ремонт скотных дворов в основном закончен.

Однако, несмотря на приближение зимы, многие руководители колхозов района почти ничего не делают по подготовке к зиме и эту работу

постили на самотек. Особенно тревожно обстоит дело в таких колхозах, как: «Красный труд», «Красный Октябрь», «Сталинский путь» и «Белорусс». По ремонту помещений для животных в этих колхозах не сделано буквально ничего. Скотные дворы, свинарники и конюшни здесь не покрыты. Дворы от навоза не очищены и они утопают в воде. Однако председатели этих колхозов тов. Ягунов, Щеглов, Гужевич не ударили палец о палец, чтобы наверстать упущенное, хорошо подготовить скотные дворы к зиме. Они не извлекли уроков из прошлого года, когда плохая подготовка к зиме привела скот этих колхозов к большим поражениям многими болезнями и падежу, повторяют их и в этом году.

Надо решительно ударить по рукам таких нерадивых руководителей и заставить их обеспечить теплую, сытую зимовку животным.

ВОДЯНИКОВ.

Нарушают правила техники безопасности

На многих шахтах промысловско-кооперативных артелей Кемеровского района межрайонной конторы уголь-промышленности хозяйственные руководители игнорируют мероприятия по охране труда, технике безопасности и промсанитарии, не создают нормальных условий в работе горнякам. В раскомандировках шахт и баних наблюдается непролазная грязь. Подземные рабочие не обеспечены необходимой спецодеждой. Из-за недостачи шахтовых лампочек, горняки вынуждены работать в темноте.

В артели имени Буденного, Комиссаровского сельсовета, печи в шахте не перекрываются, а крепление производится с отступлением от правил техники безопасности. В таких артелях, как: «Красный старател», «Шахтер Кузбасса», имени Чапаева и других, передко в забоях работают при незатянутой кровле, протяжением в 1,5—2 метра. Однако, председатели этих промколхозов: Сынцов, Червог, Горохов и подобным, вопиющим нарушениям правил техники безопасности отпускаются спустя рукава. В результате происходит обвалы угля, породы и это ведет к травматизму. На ряде шахт эстакады находятся в ветхом состоянии. Столбы их не укреплены как следует, стоят на угле, что также прозит несчастными случаями.

В результате бездействия в выполнении правил техники безопасности, за первую половину этого года только по 6 шахтам было допущено 13 несчастных случаев, или из-за травматизма потеряно 105 рабочих дней. В переводе на угледобычу это равносильно тому, что шахты недодали угля 421 тонну, а государство выплатило по билльяндам 1164 рубля средств.

Управление уголь-промышленности (председатель тов. Удовиченко), должно заставить отдельных нерадивых технических и хозяйственных руководителей шахт выполнять элементарные правила техники безопасности, создавать нормальные условия в работе угольщиков.

ЕЛМАНОВ,

член страхового совета.

Почему Соединенные Штаты Америки помогают Англии

Война между Англией, с одной стороны, и итало-германским блоком — с другой, приобретает все больший размах. Ежедневно телеграф сообщает об ожесточенных воздушных боях над Англией и над Германией. В боях участвуют сотни и тысячи самолетов. Ежедневно на города, бомбардируемые то английской, то германской авиацией, низвергаются миллионы килограммов бомб,несущих смерть и разрушение.

Позиции Германии в этой воздушной войне более выгодны чем у Англии: у нее больше самолетов. Запад Францию, Голландию, Бельгию, Норвегию, Германия получила все побережье Северного моря, проливы Ла-Манш и Ла-Манши. Американская воздушная база расположена теперь недалеко от английского побережья.

Канаду. Но Канада — часть Британской империи, следовательно, американо-канадское сотрудничество означает англо-американское военное сотрудничество.

Вслед за канадско-американским соглашением было заключено новое соглашение, по которому Соединенные Штаты передали Англии 50 эсминцев (эскадренных миноносцев), а в обмен получили военно-воздушные и морские базы в английских владениях у берегов американского материка. По договору, Соединенные Штаты получают эти базы в аренду на 99 лет. Фактически эти базы становятся американскими. Там будут находиться американские войска и военные корабли, которые тем самым освобождают английские морские силы, находившиеся в этих базах, для действий в Европе — в Средиземном море, Северном море и т. д.

Оказываемая Соединенными Штатами помощь Англии далеко не бескорыстна: Соединенные Штаты в то же время ослабляют ее. Укрепляют свои позиции в районе американского материка за счет Америки. Немалое значение имеет и

тот факт, что усиливается влияние США в самой Канаде. Американские капиталисты владеют многими предприятиями в этой стране и всегда стремились вытеснить оттуда английский капитал.

Укрепление позиций США за счет Англии происходит не только в Канаде, но и в других странах американского материка, например, в Латинской Америке, где американцы, воспользовавшись войной, постепенно вытесняют и английские товары и английские капиталы.

Может показаться странным: почему Соединенные Штаты, которые всегда боролись с Англией за мировое господство, сейчас помогают ей вести войну? Не означает ли это, что исчезли старые противоречия между США и Англией?

Нет, противоречия между этими странами существуют и теперь. Но ход событий таков, что, помогая Англии, Соединенные Штаты Америки в то же время ослабляют ее. Уже сейчас американский империализм одной рукой поддерживает Англию, а другой отхватывает от

нее добчу кусок за куском. Соединенные Штаты не хотят допустить, чтобы какое-нибудь другое государство стало наследником Англии, если она потерпит поражение.

В США считают, что если Германия потерпит поражение, а Англия будет очень сильно ослаблена в результате войны, то решающее слово будет за американским империализмом. А чтобы это решающее слово было особенно веским, Соединенные Штаты усиленно вооружаются. Их программа вооружений предусматривает постройку свыше 200 новых военных кораблей и 50 тысяч самолетов, создание постоянной регулярной армии в полтора миллиона человек.

Активно помогая Англии, Соединенные Штаты, по сути дела, перестали быть нейтральной страной и принимают активное участие в войне, не обявив ее. Надо думать, что если обстоятельства потребуют, то американские империалисты не остановятся и перед открытым вступлением в войну.

Я. НЕЖДАНОВ.

СВОДКА

в ходе вспашки зяби обмолота хлеба и выполнения хлебопоставок по колхозам Кемеровского района на 20 сентября 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	% выполнения зяби к плану	% обмолота хлебов к плану	% выполнения хлебо- поставок
1	«Зеленый луг»	70	83	59,1
2	«Белорус»	68	78	83,5
3	«Красный полевод»	61	96	85,7
4	Имени Карла Маркса	61	59	55,6
5	«Широкое поле»	60	72	79,6
6	Имени Коминтерна	54	70	70,9
7	Вторая пятилетка»	51	99	94
8	Имени Ворошилова	50	94	90,2
9	«Сталинский путь»	45	73	93,9
10	«Первые всходы»	44	95	87,8
11	Имени Куйбышева	41	79	73,7
12	«Красный Октябрь»	40	72	80,4
13	Имени Буденного	40	83	67
14	«Путь Ленина»	40	92	62,5
15	«Красный труд»	38	78	89,2
16	«Первое Мая»	36	74	74,8
17	«Ударник»	34	75	74,8
18	«Золотой колос»	27	66	65,8
19	«Новый молот»	25	100	57,9
20	«Путь к социализму»	24	62	25,8
21	«Коми-Пермяк»	23	76	62,1
22	Имени Чапаева	22	100	85,6
23	«Кузбасс»	22	69	77,2
24	«Победительница»	21	74	45,4
25	Имени Пушкина	19	52	55,9
26	«Красная пятилетка»	19	57	87,6
27	Имени Калинина	18	65	61,9
28	«Донбасс»	18	77	66,7
29	Имени Мичурина	17	56	48,1
30	«Заветы Ленина»	16	76	90,1
31	«Красная весна»	14	82	63,9
32	«Большевистский сев»	13	60	69,4
33	«Смычка»	12	62	49,3
34	Имени Молотова	7	67	54,1
Итого по Кемеровской МТС				
1	«Красный коммунар»	37	63	81,5
2	«Огонек»	36	66	57,5
3	«Красный колос»	35	68	79,7
4	«Сталинец»	34	78	88
5	«Победа»	31	72	78,5
6	«Гудок»	30	51	52,2
7	«Туай»	26	100	60,2
8	«Пчелка»	26	50	58,1
9	«Красный пахарь»	25	42	3,9
10	«За урожай»	25	62	65,2
11	Имени Кагановича	25	51	51,6
12	«Красный луг»	24	36	67
13	«Новая заря»	23	57	73,2
14	«Красная сибирячка»	22	60	100
15	«Красный маяк»	22	42	73,7
16	«Кызыл-Байрак»	21	40	40,7
17	«Комсомолец»	20	76	66
18	«Призыв Сталина»	19	58	16,3
19	Имени Ленина	16	30	84,3
20	Имени Жданова	14	67	70,1
21	«КИМ»	13	45	54,9
22	«Первомайский»	11	39	70,4
23	«Новый путь»	10	30	38,5
24	«Кузнец»	10	32	(6,3)
Итого по Елыкаевской МТС				
1	Им. Кирова (Боровской сельсовет)	23	56	66,3
2	«Оборона страны»	80	100	95,1
3	«Искра»	64	100	100
4	«Сталинский путь»	62	52	91,6
5	«Сибирское утро»	60	100	—
6	«К новым победам»	54	70	93,6
7	«Ленинский призыв»	50	100	—
8	«Лесовик»	50	100	96
9	«Цветок»	48	70	94,1
10	Имени Димитрова	44	65	96,2
11	«Сибирь»	42	60	98,4
12	«Урал»	39	45	53
13	«Красный моряк»	37	59	95,3
14	«Красное знамя» (Осиновский сельсовет)	37	47	92
15	«Красный флот»	37	39	90,8
16	«3-й год пятилетки»	36	84	99,6
17	«Старатели»	34	72	89,5
18	«Крестьянская оборона»	33	58	93,5
19	«Шахтер Кузбасса»	33	78	—
20	«Стрела Советов»	31	64	91,1
21	«Луч будущего»	23	69	82,6
22	«Красное знамя» (Больше-Промышленский сельсовет)	23	37	64,5
23	«Вперед к социализму»	21	60	90,3
24	«Пламя победы»	21	100	79,2
25	Им. Кирова (Б-Промышленский сельсовет)	20	79	82,7
26	«Дарбс»	17	29	61,9
27	«Заветы Куйбышева»	16	37	72,4
28	«Заря»	9	64	—
29	«Красный самолет»	—	73	—
30	«Красный старатель»	—	100	89,5
31	«Забойщик»	—	70	—
32	Имени Калинина	—	100	—
33	«Красный партизан»	—	35	—
34	Им. XVIII партсъезда	—	100	—
35	Имени Чкалова	—	100	—
36	Имени Буденного	—	100	—
37	«Новый кустарь»	—	100	—
По необслуживаемым колхозам				
		31	65	87,9
Всего по району				
		29	65	69,8

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ВОДОЕМ

С ГРЯЗЬЮ СЖИЛИСЬ

Значение общественных водоемов в развитии колхозного хозяйства трудно переоценить. Помимо развития рыболовного хозяйства, водоемы ценные еще и тем, что колхозы на их берегах собираются табунами и стоят неподвижно, грязь на пристани, караси. В вершине пруда спокойно плавают хариусы. За три года рыбы в водоеме размножились столько, что в воде буквально кипит. В этом году мы приступаем к ее улову и будем его производить ежегодно. Помимо извлечения доходов, водоем представляет живописный уголок, является излюбленным местом отдыха колхозников. Он расположен на колхозном поле, окружён полями хлебов и колхозными покосами.

Колхозы Кемеровского района имеют все необходимые условия для развития водоемного общественного хозяйства. Например, местность района в большинстве изрезана масами логов, оврагов и долин. Поэтому обильно протекают небольшие речушки и ключи. Местами района нестриг и природные озера. Поставить на службу колхозов эти природные богатства — почетная задача руководителей колхозных хозяйств. Ряд колхозов нашего района уже имеет значительный опыт в организации общественных водоемов.

В 1938 году колхоз «Сибирское утро», Воскресенского сельсовета, по инициативе правления колхоза приступил к организации общественного водоема. Благодаря дружной, организованной работе, большой активности, которую проявили колхозники, пруд был обустроен буквально за несколько дней. После этого для размножения былапущена рыба четырех видов: карась, лещ, чебак и хариус. Однако последнего пускать в пруды не рекомендуется. Являясь хищной рыбой, он может поедать икру карася.

Труды колхоза не прошли даром и дали свои желанные плоды. При-

ятно и радостно видеть сейчас, как после трех лет изменилась жизнь водоема. В солнечные дни в воде пруда стаями резвятся чебаки. У берегов в траве собираются табуны и стоят неподвижно, грязь на пристани, караси. В вершине пруда спокойно плавают хариусы. За три года рыбы в водоеме размножились столько, что в воде буквально кипит. В этом году мы приступаем к ее улову и будем его производить ежегодно. Помимо извлечения доходов, водоем представляет живописный уголок, является излюбленным местом отдыха колхозников. Он расположен на колхозном поле, окружён полями хлебов и колхозными покосами.

Организация общественного водоема в нашем колхозе, как дающая доходность и культурный отдых, полностью себя оправдала. Видя это, колхозники, не ограничиваясь одним прудом, предлагают оборудовать второй водоем, размером больше первого, а также хвойные колхозники идут еще дальше. Они предлагают завести ферму водоплавающей птицы. Эти предложения надо только приветствовать.

По окончании уборочных работ на полях, у колхозов вполне найдется время и рабоче-тружовая сила, чтобы в этом году, не теряя времени, приступить к сооружению общественных водоемов. Дать каждому колхозу водоем, а отсюда и новые доходы.

Г. АЛЕКСЕЕВ,
пред. колхоза «Сибирское утро».



Мастер высоких урожаев У. В. Кинишенко, звеньевая колхоза «Путь Ленина» (Теректинский район, Западно-Казахстанская область). Звено тов. Кинишенко собрало на участке в 5 га урожай проса в 2 тыс. ведер (по 67 центнеров с га).

Фото ТАСС.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В сводках германского командования указывается, что 20—21 сентября германская авиация продолжала свеси налеты на базы германских войск на побережье Ла-Манша. Налеты производятся почти каждую ночь в течение двух недель. Английские бомбардировщики сбрасывают различные военные объекты центра города. В районе Темзы все еще бушуют пожары, возникшие в результате прежних налетов германской авиации.

Германское информационное бюро передало недельный обзор военных действий. В нем говорится, что 2 миллиона килограммов бомб, сброшенных на Англию, поставили под угрозу снабжение страны продовольствием. Английский флот не рискует больше вступать в бой с воздушными и морскими силами Германии. Половина английского флота попала в ловушку в Средиземном море и не может выйти оттуда.